

喜相随 长相欢 公交婚车“宠”上加“宠”

半年“上岗”十余次 近日再升级 12.5米长的婚车首次亮相更吸睛



21日，一对95后新人租用一辆12.5米长的

公交车充当婚车，既节约低碳又吸睛新颖。记者调查发现，近半年来，“公交婚车”频频亮相，至今已“上岗”十余次。从手握方向盘开着“宝宝巴士”迎娶新娘的公交职工，到因公交牵线相识的“低碳”新人，公交婚车已逐渐成为年轻人结婚的新宠，其背后是城市婚庆风尚的文明升级。

★95后新人租公交车当婚车★

21日清晨，阳光铺满街道，一辆12.5米长、周身樱花粉、车前点缀着鲜花的公交车，载着欢笑与祝福驶过城市街巷。车窗上大红囍字与精致窗花交相辉映，沿途市民纷纷驻足拍照。在南京路219号，装饰着鲜花和气球的公交婚车迎接新人的亲友们陆续登车，每个人脸上洋溢着喜悦。当天所有参加人将同乘这辆“幸福巴士”，开启一段难忘旅程。

7时08分，公交婚车抵达小水清沟花园，新郎携亲友团走向新娘家。驾驶员鹿泽兰说：“开了13年车，第一次有新人用我驾驶的公交车当婚车，咱也沾沾这对新人的喜气！”8时38分，新娘在亲友们抛撒的玫瑰花瓣中，登上公交婚车，车厢内欢声笑语，爱心气球摇曳。10时18分，婚车准时抵达酒店，礼花绽放，大红囍字倒映在酒店玻璃上，所有人下车合影留念，为这段独特的接亲之旅画上完美句号。

“和传统婚礼每辆车分散到达不同，公交婚车让所有亲友同时抵达，共同见证这一重要时刻。”鹿泽兰告诉记者，这辆婚车长12.5米，是目前岛城最长的公交婚车。

★用三个月时间说服父母★

“最初提出用公交车接亲时，家里长辈都惊呆了。”新娘郑女士轻抚着车窗上的囍字贴花告诉记者，她和丈夫都是95后，经朋友介绍相识后相恋。为了筹办这场婚礼，这对95后新人用三个月时间说服双方父母，将传统婚车换成可容纳80人

的公交车：“我本来就不想用传统车队接亲，婚礼录像里车队就闪过几秒，但租用公交婚车，却能让所有重要亲属见证温馨全程。”正是这份务实与独特追求，催生了两位新人用公交车接亲的创意——既经济实惠，又能让所有年轻亲友热闹聚在一起，更添一份青岛街头罕有的“拉风”魅力。

近年来，随着生态环保理念深入人心，个性化、低碳婚礼日益兴起，公交隧道公司于今年5月创新推出公交婚车服务，满足年轻人的个性需求。据工作人员介绍，这项服务一经推出就受到众多新人青睐，已接到多对新人的包车咨询。“很多年轻人喜欢这种既浪漫又环保的方式，觉得很新颖。与传统婚车相比，公交婚车内部装饰温馨浪漫，更能容纳众多亲友同车共庆，显著减少碳排放，让‘绿色婚礼’从理念落地为清新现实。

别开生面的公交婚礼，是一对新人的幸福见证，也是公交服务模式的创新突破。公交隧道公司负责人表示，未来将通过“公交+定制”模式，推出更多个性化服务。两辆全新打造的可发光“婚庆主题巴士”即将投入使用，将成为城市移动的浪漫舞台，为新人爱情故事增添幸福的味道。

★亮相才半年“上岗”十余次★

记者调查发现，今年以来，公交婚车在岛城频频亮相，不到半年已“上岗”十余次。5月10日，501路驾驶员朱琛琛手握方向盘，驾驶岛城最小的公交车，迎娶身为公交调度员的新娘曲晓彤；5月25日，25岁的新娘于坤和27岁的新郎李明租用公交婚车，驶向人生中最重要的时刻；5月3日，新郎柳锐和新娘范静蕾还有亲友团，坐着公交婚车向

深化移风易俗
倡树文明新风

城/市/文/明/故/事/会



新人幸福登上公交婚车。公交供图

着爱的彼岸幸福进发，瞬间成为城市街头最吸睛的“幸福载体”……公交婚车的兴起，反映了公共服务企业从单一运输功能向多元化服务的成功转型。公交企业通过挖掘自身优势，开发特色服务，不仅拓展了收入来源，更提升了品牌形象和社会影响力。

“这项服务是我们践行国企社会责任、倡导绿色生活方式的创新举措。”公交隧道公司负责人表示，未来将继续探索多元发展模式，让公交车成为城市文化的载体和美好生活的参与者。行驶在青岛街头的公交婚车，用最朴实的方式诠释着新时代婚礼的内涵。没有豪华车队，没有高昂费用，却装下了整座城市的祝福。当几十位亲友同乘一车分享喜悦，低碳婚礼既守住了传统婚俗的温情，又开创了绿色生活的新实践。车轮转动的不只是浪漫，还有城市公共交通的转型智慧。这抹穿梭在岛城的“樱花粉”，将为更多新人提供兼顾情怀与理性的婚礼解决方案。

据了解，目前公交各公司都推出了婚车定制业务，此项服务，车身可定制，从车身外观到内饰设计，可根据新人喜好，提供多样化的风格设计选项。还可以根据新人的具体行车要求，规划专属的公交婚车行驶路线，配备经验丰富的专业驾驶员，为新人提供温馨周到的出行体验。

“公交婚车、婚庆大巴正以创意、简约、环保的姿态，成为年轻人婚礼中的一道亮丽风景线，为传统婚俗注入了新活力。”婚庆专家表示，年轻人更重视体验感而非形式，敢于跳脱传统框架，拥抱“公交车婚礼”“大巴婚礼”，显示出年轻人更具备独立思考与个性化表达的能力。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中

服务周边景点客流 方便市民和游客出行

小麦岛周边公交线路将优化调整

本报6月22日讯 小麦岛公园是我市著名网红景点，吸引了大量客流。为更好地服务市民和游客出行，结合麦岛路西侧公交停车场项目建设，近日，市交通运输部门组织崂山区交通运输局、城运控股集团赴小麦岛周边现场，研究周边交通组织及公交线路优化布局。

“目前，我们共有八条线路150辆公交车。”公交崂山公司相关负责人告诉记者，公司在小麦岛附近共设有两个分公司，所属线路是游客进出小麦岛的重要交通工具。近段时间，随着旅游高峰到来，这些线路客流出现明显增长。

调研组现场查看了麦岛路西侧公交停车场项目车位、相关安全设施配建情况，就停车场及周边规划

道路启用后可能引发的交通变化以及公交线路优化调整方案进行深入探讨。目前，小麦岛周边公交线路优化调整已列入第三季度线路调整计划，调整完成后，小麦岛公园、海之恋公园等区域公交出行将更加便捷。

今年以来，我市围绕推动城市公交高质量发展，持续开展公共汽电车运营服务提升专项行动，以“减低效、降重复、强衔接、优服务”为导向，常态化优化调整公交线网，截至目前，已累计优化调整公交线路22条、站点89处，解决了天康学校、涞水路、汇川路等区域周边市民出行问题。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中）



网红打卡点公交线路三季度将优化。徐美中 摄